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Cele mai mari câştiguri şi riscuri aparţin celor 
mai săraci 
 
Raportul Global al Dezvoltării Umane 2009 solicită politici 
care să ofere acces şi un tratament mai bun pentru lucrătorii 
necalificaţi 
 
Bangkok, 5 octombrie — Câştigurile şi costurile asociate migraţiei 
sunt distribuite în mod inegal pe glob, potrivit Raportului 
Dezvoltării Umane 2009, lansat, la 5 octombrie 2009. Persoanele 
cele mai sărace şi lucrătorii necalificaţi ar putea beneficia cel mai 
mult datorită mobilităţii şi, în acelaşi timp, ei se confruntă cu cele 
mai multe bariere – legale, financiare şi sociale – atunci când se 
deplasează.  
 
Raportul, intitulat „Depăşirea barierelor: mobilitatea şi dezvoltarea 
umană”, constată că majoritatea migranţilor, interni şi internaţionali, obţin 
câştiguri, exprimate în salarii mai mari, un acces mai bun la educaţie şi 
sănătate şi perspective mai largi pentru copiii lor. În mod proporţionat, 
persoanele cele mai sărace de pe glob profită cel mai mult de pe urma 
migraţiei. 
 
„Oamenii pleacă de acasă ca să-şi construiască o viaţă mai bună pentru ei 
şi pentru familiile lor. Însă migraţia este rareori expresia unei alegeri 
simple”, afirmă Jeni Klugman, autorul principal al Raportului. „Pentru prea 
mulţi oameni migraţia reflectă repercusiunile conflictului, dezastrului 
natural sau dificultăţilor economice. În asemenea situaţii, ei se confruntă 
cu riscuri: la fel ca cei care ajung în reţelele traficanţilor de fiinţe umane”.  
 
Raportul „Depăşirea barierelor: mobilitatea şi dezvoltarea umană” 
reprezintă cea mai recentă publicaţie din seria de Rapoarte Globale ale 
Dezvoltării Umane, care şi-au propus să creeze un cadru de dezbateri 
asupra principalelor provocări cu care se confruntă umanitatea, de la 
schimbările climatice până la drepturile omului. Publicaţia este un Raport 
independent, comandat de Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(PNUD).  
 
Câştiguri 
 
Raportul Global susţine ideea, potrivit căreia migraţiunea este motivată de 
inegalităţi în ceea ce priveşte oportunităţile, în interiorul ţărilor şi între ţări, 
privind veniturile şi alte sectoare precum educaţia şi asistenţa medicală. 
Cercetarea constată că migranţii provenind din statele cele mai sărace 
obţin venituri de 15 ori mai mari, o dublare a ratelor de educaţie şi o 
reducere de 16 ori a mortalităţii după ce se instalează într-o ţară cu mai 
multe oportunităţi.  
 
Există discrepanţe semnificative ale bunăstării oamenilor în interiorul 
regiunilor şi între regiuni. De exemplu, în comparaţie cu un nou-născut în 
ţara-vecină Myanmar, un copil nou-născut în Thailanda are o speranţă de 
viaţă cu şapte ani mai mare, poate să beneficieze de educaţie pe o durată 
de trei ori mai mare şi să câştige şi să cheltuiască la maturitate de opt ori 
mai mulţi bani. Dincolo de câştigarea unor venituri, obţinerea unui acces 
mai bun la servicii, inclusiv la asistenţă medicală, este principala motivaţie 
pentru imigrare. De exemplu, printre absolvenţii de liceu din Tonga şi 
Papua Noua Guinee, „serviciile de sănătate” şi „educaţia copiilor” au fost 
menţionate mai des decât „salariile” ca motiv pentru migraţie. 
 
Observaţiile arată că familiile de migranţi au mai puţin copii şi aceşti copii 
sunt mai sănătoşi decât ar fi fost dacă ar fi rămas acasă. Cercetări recente, 
efectuate în Statele Unite, relevă că sănătatea persoanelor s-a ameliorat în 
mod considerabil după imigraţie. Îmbunătăţirea sănătăţii copiilor de 
imigranţi din Statele Unite este deosebit de mare, în timp ce mortalitatea 
copiilor de migranţi, provenind din ţările cele mai sărace, s-a redus de 16 
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ori. 
Costuri 
 
Deşi câştigurile obţinute de pe urma migraţiei pot fi destul de mari, 
Raportul „Depăşirea barierelor: mobilitatea şi dezvoltarea umană” remarcă 
faptul că migranţii suportă adesea costuri şi riscuri substanţiale. Acestea 
includ cheltuieli financiare directe, care sunt de multe ori foarte ridicate în 
comparaţie cu veniturile şi pun presiune pe familiile şi persoanele care 
ajung într-un mediu nou şi diferit, implicând adesea separarea de membrii 
familiei. Există pericole fizice adevărate, riscuri de exploatare, abuz şi 
detenţie pentru mulţi migranţi ilegali – pentru cei care nu dispun de 
documentele necesare pentru a rămâne în ţară sau pentru cei care au 
ajuns aici prin mijloace ilegale. 
 
Persoanele care migrează obţin venituri mult mai mari decât cele care 
rămân acasă 
Venitul anual al migranţilor din ţările OCDE şi PIB-ul pe cap de locuitor în ţările de 
origine 
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Costurile migraţiei sunt adesea ridicate 

 
În acelaşi timp, costurile oficiale mari încurajează migraţia ilegală. Raportul 
citează exemplul acordurilor dintre Thailanda, Cambodgia şi Republica 
Democratică Populară Laos, potrivit cărora taxele de recrutare sunt egale 
cu un salariu pe patru sau cinci luni, aplicanţii trebuie să aştepte în medie 
patru luni, iar 15 la sută din salarii sunt reţinute până la revenirea 
migrantului în patrie. În contrast, contrabandiştii solicită o taxă echivalentă 
cu salariul lunar.  
 
Bariere în calea serviciilor 
 
Raportul Dezvoltării Umane 2009 demonstrează că este necesară o viziune 
curajoasă pentru a pune în serviciul dezvoltării umane câştigurile obţinute 
din procesul de migraţie. În acest scop, Raportul punctează şase direcţii 
principale în domeniul reformelor şi politicilor guvernamentale care să 
includă acţiuni începând cu asigurarea unui acces extins şi tratamente mai 
bune pentru migranţi până la extinderea accesului pentru lucrători 
necalificaţi şi sezonieri. De asemenea, Raportul insistă asupra reducerii 
costurilor pentru documente, în special pentru persoanele cele mai sărace. 
Oferirea pentru migranţii interni şi temporari a unui acces deplin la servicii 
publice este o altă măsură pentru diminuarea riscurilor şi costurilor 
migraţiei. Aceasta va contribui la asigurarea unor câştiguri mai mari pe 
dimensiunea dezvoltării umane ca urmare a adoptării deciziilor menţionate, 
ce le vor permite milioanelor de persoane să se deplaseze în fiecare an în 
căutarea unor oportunităţi mai bune. 
 
 
* * *  
Pentru a accesa Raportul Dezvoltării Umane şi dosarul de presă complet, 
vizitaţi: www.hdr.undp.org  
  
DESPRE ACEST RAPORT: Raportul Dezvoltării Umane continuă dezbaterile cadru 
asupra unora dintre cele mai urgente provocări, cu care se confruntă umanitatea. 
Acesta este un Raport independent, comandat de Programul Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (PNUD). Jeni Klugman este autorul principal al Raportului 2009. Raportul 
este tradus în zeci de limbi şi este lansat în peste 100 de ţări în fiecare an. Raportul 
Global al Dezvoltării Umane 2009 este editat în engleză de Palgrave Macmillan.  
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DESPRE DEZVOLTAREA UMANĂ: Dezvoltarea Umană este un spaţiu al libertăţilor 
în care oamenii trebuie să-şi trăiască vieţile în modul în care ei decid să o facă. Acest 
concept – inspirat din operele fundamentale ale laureatului Premiului Nobel Amartya 
Sen şi promovat de defunctul Mahbub ul Haq, şi cunoscut, de asemenea, ca 
abordarea capacităţilor, datorită accentului său pe libertatea vitală pe care oamenii 
trebuie s-o obţină ca „să trăiască şi să creeze” – constituie esenţa abordării PNUD, 
încă de la lansarea primului Raport Global al Dezvoltării Umane în 1990. Conceptul 
este relevant astăzi ca niciodată pentru elaborarea politicilor eficace de combatere a 
sărăciei şi depravării. O asemenea abordare s-a dovedit a fi puternică pentru 
remodelarea modului de gândire asupra unor diverse subiecte, precum genurile, 
securitatea umană şi schimbările climatice.  
  
DESPRE PNUD: PNUD este reţeaua globală de dezvoltare a Naţiunilor Unite, care 
pledează pentru schimbare şi conectează ţări la cunoştinţe, experienţă şi resurse 
care să ajute oamenii să-şi construiască o viaţă mai bună. PNUD este prezent în 166 
de ţări, lucrând împreună cu acestea la identificarea propriilor soluţii legate de 
provocările dezvoltării naţionale şi globale. În timp ce ţările îşi dezvoltă capacităţile 
locale, ele beneficiază de experienţa experţilor PNUD şi partenerilor săi. Pentru mai 
multe informaţii, Vă rugăm să vizitaţi: www.undp.org  
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